
 
Kommunstyrelsen Protokoll nr 11

2019-06-05

Protokoll fört vid kommunstyrelsens sammanträde 
onsdagen den 5 juni 2019

Tid:
kl. 15:30-15:40

Plats:
Stora kollegiesalen

§§1-25

Justerat den 12 juni 2019 Anslaget den 13 juni 2019

Anna König Jerlmyr Karin Wanngård Lotta Edholm

Mats Larsson
Sekreterare

Sida 1 (29)



Kommunstyrelsen Protokoll nr 11

2019-06-05

Närvarande:

Beslutande 
ledamöter

Anna König Jerlmyr (M), ordförande
Karin Wanngård (S), 1:e vice ordförande
Lotta Edholm (L), 2:e vice ordförande
Joakim Larsson (M)
Andrea Ström (M)
Johan Nilsson (M)
Daniel Helldén (MP)
Jonas Naddebo (C)
Clara Lindblom (V)
Rashid Mohammed (V)
Peter Wallmark (SD)
Jan Valeskog (S) ersätter Olle Burell (S)
Karin Gustafsson (S) ersätter Emilia Bjuggren (S)

Ej tjänstgörande 
ersättare

Dennis Wedin (M)
Kristina Lutz (M)
Björn Ljung (L)
Mariana Moreira Duarte (MP)
Erik Slottner (KD)
Johan Sjölander (S)
Sara Stenudd (V)
Sissela Nordling Blanco (FI)
Linnéa Vinge (SD)

Övriga närvarande Rana Nasrindotter (S), kommunfullmäktiges 1:a vice ordf.
Magdalena Bosson, stadsdirektör
Thord Swedenhammar, kanslichef

Sida 2 (29)



Kommunstyrelsen Protokoll nr 11

2019-06-05

§ 1
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering 

Förste vice ordförande Karin Wanngård (S) och andre vice 
ordföranden Lotta Edholm (L) justerar dagens protokoll 
tillsammans med ordföranden Anna König Jerlmyr (M). Justering 
sker den 12 juni 2019.
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§ 2
Rapport över inkomna ärenden 
16 maj till och med den 22 maj 2019
 

Beslut 
Rapport över inkomna ärenden, remissyttranden m.m. under 
tiden 16 maj - 22 maj 2019 anmäls.
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§ 3
PM: Anmälan om svar på remiss avseende förslag till 
föreskrifter om tillgänglighet till digital offentlig service 
Remiss från Myndigheten för digital förvaltning (DIGG)
KS 2019/364

Beslut 
Anmälan om svar på remissen godkänns.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Anmälan om svar på 
remiss avseende förslag till föreskrifter om tillgänglighet till digital 
offentlig service. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i en 
promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 4
PM: Föredragning av upphandlingen av sociala system 
Svar på skrivelse av Clara Lindblom och Torun Boucher 
(båda V)
KS 2019/544

Beslut 
Skrivelse av Clara Lindblom och Torun Boucher (båda V) 
anses besvarad med vad som anförs i promemorian.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Föredragning av 
upphandlingen av sociala system. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i en promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 5
PM: Tertialrapport 1 2019 för kommunstyrelsen 
KS 2019/626

Beslut 
1. Tertialrapport 1 2019 för kommunstyrelsen i enlighet med 

bilaga 1 till promemorian godkänns.
2. Omslutningsförändringar om 26,6 mnkr i enlighet med 

bilaga 1 till promemorian godkänns.
3. Justering av årsmål för indikatorn Antal tillhandahållna 

platser för Stockholmsjobb till verksamhetsområdesmål 1.1, 
från en till två platser, i enlighet med bilaga 1 till 
promemorian, godkänns.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i 
promemorian.

 
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian.

 
Peter Wallmark (SD) hänvisar till Sverigedemokraternas särskilda 
uttalande som redovisas i promemorian.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Feministiskt 
Initiativs särskilda uttalande som redovisas i promemorian.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Tertialrapport 1 2019 
för kommunstyrelsen. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet 
i en promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 6
PM: Utkast till lagrådsremiss - Ungdomsövervakning 
Remiss från Justitiedepartementet
Remisstid 17 juni 2019
KS 2019/633

Beslut 
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i 
promemorian.

 
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i promemorian.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Vänsterpartiets särskilda 
uttalande.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Utkast till lagrådsremiss 
- Ungdomsövervakning. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar 
ärendet i en promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 7
Föravtal till exploateringsavtal för fastigheten Bällsta 
1:34 med Stockholms travsällskap m.fl. 
Inriktningsbeslut
KS 2019/478

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Inriktningen för projekt Södra Solvallastaden godkänns.
2. Exploateringsnämnden medges rätt att fortsätta planera 

förutsättningarna för exploatering inom Bällsta 1:34 för 
projekt Södra Solvallastaden till en investeringsutgift upp 
till 30 mnkr, som underlag för ett kommande 
genomförandebeslut.

3. Utgifterna för år 2019 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för år 2020.

4. Exploateringsnämnden uppmanas att inför kommande 
projektering beakta vad som framförs i detta utlåtande.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Vänsterpartiets förslag till 
beslut.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Föravtal till 
exploateringsavtal för fastigheten Bällsta 1:34 med Stockholms 
travsällskap m.fl.. Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Lindblom (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut.

Sida 9 (29)



Kommunstyrelsen Protokoll nr 11

2019-06-05

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 8
Riktlinjer för exploateringsavtal i Stockholms stad 
Hemställan från exploateringsnämnden
KS 2018/1411

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Riktlinjer för exploateringsavtal i Stockholms stad enligt 
bilaga godkänns.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Riktlinjer för 
exploateringsavtal i Stockholms stad. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Lindblom (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 9
Överenskommelse om omhändertagande av avlidna 
mellan hälso- och sjukvårdsförvaltningen och 
kommunerna i Stockholms län 
Rekommendation Storsthlm
KS 2019/182

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Överenskommelse om omhändertagande av avlidna mellan 
hälso- och sjukvårdsförvaltningen och kommunerna i 
Stockholms län antas i enlighet med bilagan till utlåtandet.

2. Överenskommelsen ska gälla från och med 1 juli 2019.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Överenskommelse om 
omhändertagande av avlidna mellan hälso- och 
sjukvårdsförvaltningen och kommunerna i Stockholms län. 
Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 10
Avveckla Bromma flygplats och inled en planprocess för 
en ny hållbar stadsdel 
Motion av Rikard Warlenius (V)
KS 2018/1519

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.
 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Avveckla Bromma 
flygplats och inled en planprocess för en ny hållbar stadsdel. 
Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Lindblom (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut.
 
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 11
Ett Stockholm i arbete 
Motion av Karin Wanngård (S)
KS 2018/1535

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna reserverar sig mot 
beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Ett Stockholm i arbete. 
Borgarrådet König Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Wanngård (S) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Socialdemokraternas förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 12
AB Familjebostäders nyproduktion av bostäder i kv. 
Kabelverket 17, Älvsjö 
Genomförandebeslut
KS 2019/571

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Genomförandet av nybyggnation i kv. Kabelverket 17, som 
omfattar 129 bostäder och tre lokaler till en total 
investeringsutgift om 464 mnkr, godkänns i enlighet med 
utlåtandet.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Vänsterpartiets särskilda 
uttalande.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om AB Familjebostäders 
nyproduktion av bostäder i kv. Kabelverket 17, Älvsjö. 
Borgarråden König Jerlmyr och Wedin redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 13
AB Stockholmshems nyproduktion av bostäder i kv. 
Örtuglandet 1, Åkeslund 
Genomförandebeslut
KS 2019/566

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Genomförandet av nybyggnation av 96 bostäder inom kv. 
Örtuglandet 1 i Åkeslund, Bromma med en investeringsutgift 
om 340 mnkr godkänns.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Vänsterpartiets särskilda 
uttalande.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om AB Stockholmshems 
nyproduktion av bostäder i kv. Örtuglandet 1, Åkeslund. 
Borgarråden König Jerlmyr och Wedin redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 14
PM: Pris till minne av Katarina Taikon 2019 
KS 2019/474

Beslut 
1. Stadsledningskontoret får i uppdrag att ansvara för 

handläggningen av priset till minne av Katarina Taikon i 
enlighet med vad som sägs i stadens promemoria.

2. En jury utses i enlighet med vad som sägs i stadens 
promemoria. Juryn beslutar om pristagare.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Pris till minne av 
Katarina Taikon 2019. Borgarråden König Jerlmyr och 
Luhr redovisar ärendet i en promemoria.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 15
Motion om att konstnärsbostäder på Södermalm görs om 
till bostäder för unga stockholmare 
Motion av Martin Westmont (SD)
KS 2018/1181

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Motionen anses besvarad med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet.

Reservationer
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att 
konstnärsbostäder på Södermalm görs om till bostäder för unga 
stockholmare. Borgarrådet Wedin redovisar ärendet i ett utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 16
Införande av miljözon klass 2 på Hornsgatan 
Hemställan från trafiknämnden
KS 2019/741

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Miljözon klass 2 på Hornsgatan införs från och med den 15 
januari 2020, i enlighet med trafiknämndens förslag.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet.

 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Införande av miljözon 
klass 2 på Hornsgatan. Borgarrådet Helldén redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarråden Wanngård (S) och Lindblom (V) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag till beslut.
 
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 17
Vårbergstoppen – ny stadsdelspark, del av Grönare 
Stockholm - genomförandebeslut 
Hemställan från trafiknämnden
KS 2019/480

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

Trafiknämnden får genomföra projekt Vårbergstoppen – ny 
stadsdelspark till en investeringsutgift om 60,0 mnkr. 
Utgifterna för år 2019 ska inrymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för år 2020.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
hänvisar till Socialdemokraternas och Vänsterpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets särskilda uttalande.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Vårbergstoppen – ny 
stadsdelspark, del av Grönare Stockholm - genomförandebeslut. 
Borgarrådet Helldén redovisar ärendet i ett utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 18
Revidering av samverkansavtal med Micasa Fastigheter i 
Stockholm AB gällande särskilda boendeformer med 
mera 
KS 2018/1396

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Samverkansavtal mellan staden och Micasa Fastigheter i 
Stockholm AB enligt bilaga 2 till utlåtandet, gällande 
särskilda boendeformer med mera, att börja gälla från och 
med 1 juli 2019, godkänns i enlighet med vad som redovisas 
i utlåtandet.

2. Stockholms Stadshus AB uppmanas att ge Micasa 
Fastigheter i Stockholm AB i uppdrag att beakta vad som 
framgår av utlåtandet.

3. Hyresavtal avseende hyresobjekt som omfattar 
bostadslägenheter kan i enlighet med vad som redovisas i 
utlåtandet upphöra i förtid under förutsättning att annan part 
träder i stadens ställe för att utnyttja lägenheterna för 
alternativa bostadsändamål som det finns behov av.

Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning 
att kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande.

Stadsdirektören ges i uppdrag att överenskomma om mindre 
justeringar, kompletteringar och förtydliganden av 
samverkansavtalet i enlighet med dess lydelse.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.
 
Peter Wallmark (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna hänvisar till 
Socialdemokraternas särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ersättaryttrande
Sissela Nordling Blanco (Fi) hänvisar till Vänsterpartiets förslag till 
beslut.
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Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Revidering av 
samverkansavtal med Micasa Fastigheter i Stockholm AB gällande 
särskilda boendeformer med mera. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande.

Förslag till beslut
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut.
 
Borgarrådet Lindblom (V) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Vänsterpartiets förslag till beslut.
 
Peter Wallmark (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut.

Beslutsordning
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 19
Tillägg till Överenskommelse om exploatering med 
överlåtelse av mark inom fastigheten Backåkra 7 i Norra 
Djurgårdsstaden, Östermalm, med Oscar Properties 
Förvaltnings AB 
Hemställan från exploateringsnämnden
KS 2019/745

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Föreslaget tillägg till överenskommelse om exploatering 
med överlåtelse av mark inom fastigheten Backåkra 7 i 
Norra Djurgårdsstaden, Östermalm, med Oscar Properties 
Förvaltnings AB godkänns i enlighet med utlåtandet.

2. Exploateringsnämnden medges rätt att träffa erforderliga 
avtal.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Vänsterpartiet hänvisar till Vänsterpartiets 
särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Tillägg till 
Överenskommelse om exploatering med överlåtelse av mark inom 
fastigheten Backåkra 7 i Norra Djurgårdsstaden, Östermalm, med 
Oscar Properties Förvaltnings AB. Borgarrådet König 
Jerlmyr redovisar ärendet i ett utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 20
Höjning av habiliteringsersättning 
KS 2019/706

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Nivån på habiliteringsersättningen höjs till 13 kr per timme 
för deltagare inom daglig verksamhet.

2. Finansieringen av höjningen sker genom ett riktat 
statsbidrag för habiliteringsersättning som erhålls från 
Socialstyrelsen.

3. Höjningen gäller retroaktivt från och med 1 januari 2019.
4. Socialnämnden får i uppdrag att uppdatera 

tillämpningsanvisningar gällande habiliteringsersättning i 
enlighet med detta beslut.

Särskilda uttalanden
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet 
hänvisar till Socialdemokraternas och Vänsterpartiets särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Höjning av 
habiliteringsersättning. Borgarrådet Jönsson redovisar ärendet i ett 
utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 21
Avgifter för tillstånd och tillsyn enligt Lagen om tobak 
och liknande produkter (2018:2088) 
Framställan från socialnämnden
KS 2019/833

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Avgifter för ansökan om försäljningstillstånd och avgifter 
för tillsyn, enligt Lagen om tobak och liknande produkter 
(2018:2088), godkänns i enlighet med utlåtandet.

2. Avgifter för försäljningstillstånd gäller från och med 1 juli 
2019 enligt följande:
A. Ansökan om tillstånd för att sälja tobak, avgift 9500 kr.
B. Ansökan om tillfälligt tillstånd för att sälja tobak, avgift 
6500 kr.
C. Ansökan om ändrat ägar- eller bolagsförhållande, avgift 
7500 kr.
D. Ansökan om förändrat tillstånd, avgift 2000 kr.
E. Ansökan om tillstånd för att sälja tobak. Företag med fler 
än en tobaksautomat, avgift 4000 kr.

3. Avgift för tillsynsavgift gäller från och med 1 januari 2020, 
avgift 6000 kr.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Avgifter för tillstånd 
och tillsyn enligt Lagen om tobak och liknande produkter 
(2018:2088). Borgarrådet Jönsson redovisar ärendet i ett utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 22
Valärenden i kommunfullmäktige 
Avsägelser och fyllnadsval
17 juni 2019
KS 2019/52

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Avsägelser och entlediganden godkänns.
2. Val förrättas för att utse ny person till uppdrag enligt 

valberedningens förslag.
3. Om inte annat framgår inträder den senast valda ersättaren 

sist till tjänstgöring för sitt parti.
4. Om en ersättare/suppleant utses till ordinarie ledamot, utses 

en ny ersättare/suppleant.
5. För avsägelse i kommunfullmäktige hemställs om ny 

sammanräkning hos länsstyrelsen.
6. Vakanser bordläggs.

 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande.

Valärendet med kommunstyrelsens förslag överlämnas till 
valberedningen och kommunfullmäktige.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende gällande avsägelser och 
fyllnadsval.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns.
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§ 23
Valärenden i kommunstyrelsen 
Avsägelser och fyllnadsval
5 juni 2019
KS 2019/51

Beslut 
1. Lillemor Högselius (OPOL) avsägelse från uppdrag som 

ersättare i kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågor 
fr. o. m. 2019-06-05 beviljas.

2. Emilia Bjuggrens (S) avsägelse från uppdrag som vice 
ordförande i kommunstyrelsens trygghetsutskott fr. o. m. 
2019-06-05 beviljas.

3. Rana Nasrindotters (S) avsägelse från uppdrag som ledamot 
i Stiftelsen Barnens Dag fr. o. m. 2019-06-05 beviljas.

4. Kaj Nordquist (OPOL) väljs till ersättare i 
kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågor fr. o. m. 
2019-06-05.

5. Karin Gustafsson (S) väljs till vice ordförande i 
kommunstyrelsens trygghetsutskott fr. o. m. 2019-06-05.

6. Johan Sjölander (S) väljs till ersättare i kommunstyrelsens 
trygghetsutskott fr. o. m. 2019-06-05.

7. Fredrik Pettersson (S) väljs till ledamot i Stiftelsen Barnens 
Dag fr. o. m. 2019-06-05.

8. Vakanser bordläggs.
 
 
 

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende gällande avsägelser och 
fyllnadsval.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns.
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§ 24
Samverkan gällande personer med missbruk/beroende 
av spel om pengar 
Tilläggsöverenskommelse mellan kommuner och regioner i 
Stockholms län
Rekommendation Storsthlm
KS 2018/1728

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande.

1. Tilläggsöverenskommelse om samverkan gällande personer 
med missbruk/beroende av spel om pengar, godkänns enligt 
bilaga 3 till utlåtandet, att gälla från och med den 30 
september 2019.

2. Paragrafen justeras omedelbart.

Ärendet
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Samverkan gällande 
personer med missbruk/beroende av spel om pengar. 
Borgarrådet Jönsson redovisar ärendet i ett utlåtande.

Beslutsordning
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag.
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§ 25
Nya skrivelser 

Karin Wanngård (S) lämnar in en skrivelse till kommunstyrelsen:
Stockholm stad bör ha en åsikt om Bromma flygplats även för tiden 
efter 2022.
Skrivelsen överlämnas till ansvarig rotel för beredning.
 
Clara Lindblom och Rashid Mohammed (båda V) lämnar in en 
skrivelse till kommunstyrelsen:
Behov av stärkt beredskap inför oro om ökat våld i höst.
Skrivelsen överlämnas till ansvarig rotel för beredning.
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